

该厂为促进思想政治工作的开展，还组织有关方面每月评选一例最佳思想政治工作实例，并进行宣传，以推广经验，提高思想政治工作的水平。同时还对在生产、工作中涌现出的先进典型、先进事物，进行总结评选，并利用宣传画廊，开展宣传先进的活动；汇编成册，发到各班组组织学习，在厂内掀起一个学先进、赶先进、人人争当先进的热潮。

#### 四、进行党内各项工作不乱。

尽管去年，上海第十二毛纺厂实行了“双改革”，党务工作干部减少，部分支部书记实行了兼职，但是党内工作仍然有条不紊地正常进行。党委部门合并后，有专人分工负责纪委、党办、组织、宣传工作，统一布置，互相配合，各负其责，做好各条线工作。部分兼职支部书记也化费了一定精力，尽力搞好支部工作。党委办每月都对各党小组活动的内容和要求，进行书面布置，并进行考核、检查、督促。党委还对政工干部进行了分工，每人联系一个车间部门。这样，既能使政工干部及时了解生产情况，以便围绕生产实际开展工作，使各支部工作情况得到及时反馈、督促了各支部工作。

这个厂的党委十分注重对支部工作的检查督促，专门制订了支部工作检查制度。比如，围绕生产工作的各个方面，组织了支部工作互查活动。通过检查，进一步了解了支部工作的情况，一些支部针对检查中所反映的工作薄弱环节，及时落实了改进措施，使党支部工作得到了互相交流，互相促进，互

相提高。

#### 五、党政工团抱成合力不散。

党的工作，尤其是党的思想政治工作，仅靠党委的力量显然是不够的。更何况“双改革”后，政工人员减少，支部书记兼职。为此，该厂党委从加强党的思想政治工作目的出发，在“合”字上做文章，在“互”字上见精神，就是将党政工团的力量统一起来。每周进行一次党政工团碰头会，统一布置精神文明建设的各项工作，共同商量研究思想政治工作，及时交流工作情况，形成一股合力。通过互相通气、互相了解、互相配合和互相支持，既增大了党的工作的覆盖面，又加强了党的思想政治工作的力量，弥补了专职党务干部减少后力量的不足，形成了全厂企业管理中既有各条线的工作分工，独立负责地开展各自工作，又是互相支持，密切配合。从而将思想政治工作落到实处，使党、政、工团各方面干部，都能相互理解，相互体谅，团结一致，为了一个共同的目标——全面加强社会主义企业管理，全面完成企业各项任务而努力工作。

总之，上海第十二毛纺厂抓好企业管理中的思想政治工作，努力培养职工队伍，终于推动了工厂的全盘工作。该厂的实践又一次证明：在企业管理工作中，注意灌输社会主义好思想、好作风，将政治思想工作渗透于各个环节之中，这对于职工队伍的建设和加强社会主义企业管理，无疑是十分重要的，否则企业就会误入歧途。

#### · 简讯 ·

### 我校教师编著的两本书获上海市优秀图书奖

由上海财经大学统计系教授陈善林等所著的《统计发展史》一书（上海立信会计图书用品社出版），以其翔实的史料、明确的观点和丰富的内容，经上海市优秀图书（1985~1988年）评选，已获得二等奖。此外，我校特约研究员吴筹中参加编著的由上海人民出版社出版的《中国历代货币大系（先秦货币）》一书，以其优异的质量，已被评为上海市优秀图书（1985~1988年）一等奖。（朱）